



## 加大民生工程推进力度

## 溧阳年内新建10个“养老食堂”

1月9日,溧阳市政府召开新闻发布会,以市长徐华勤为首的新领导班子成员集体亮相。发布会上,徐华勤强调,在新的一年里,溧阳将加大民生工程推进力度,年内争取建成10个“如意小食堂”,解决老年人的就餐问题,“要踏踏实实干起来,让老百姓感觉在溧阳生活比较舒服,比较自在。”

李梦雅 宋体佳

## 为6座矿山披“绿装”

“要具体到那段流域的家禽养殖要暂停,只有这样,才更便于落实。”徐华勤在发布会上强调,环境治理仍是溧阳市的工作重点,今年将完成40个村生活污水整治工程,并对已关闭的6家矿山

进行绿化修复。

据了解,溧阳已经在环境治理方面取得显著成效。过去一年,该市先后关停矿山、轧石厂、砖瓦窑、码头117家,取消城中河、戴埠河航道功能,启动建设矿产品运输专用通道。关停污染企业65家,淘汰燃煤锅炉94台,PM2.5年平均浓度下降20.4%,空气质量优良天数比例同比上升5.6个百分点。

此外,针对低洼区域洪涝问题,今年溧阳将加固重点塘坝21座,完成圩堤达标建设90公里。

## 新建10个“养老食堂”

今年溧阳还将确保至少引进2个超50亿元或5亿美元的项目、10个总投资超10亿元或1亿美元的项目,力争总投资超百亿的项目再有突破。在确保大项目建设

的基础上,惠民工程是今年工作的重中之重。据了解,在2017年将实施的民生工程中,“养老食堂”建设被提上日程。

按计划,2017年全年,将利用政府闲置资产或新建场地、政府购买服务等方式,新建10个如意小食堂,服务区域内有需求的老年人。另外,还将建成村级文化小礼堂70个,补充体育健身设施100套。对河道以及城市交通堵点进行综合治理,在城区改造、新建停车场,改善当地居民生活品质。

值得一提的是,今年溧阳还将推进镇村公交优质惠民工程,实行60周岁以上老年人公交出行优惠政策。其中,60岁到70岁之间的老年人,搭乘公交出行半票,而70岁以上的老年人,搭乘公交全免费。

## 今年将招录450名公务员

记者昨日从常州市委组织部、常州市人社局获悉,2017年常州市考试录用公务员工作即将启动。2017年常州全市计划招录450名公务员和参照管理单位工作人员,其中市级机关65名、辖市(区)机关153名、乡镇(街道)机关133名,省垂直管理部门计划招录人数99名。报名采用网络方式进行。

据介绍,报考人员网络报名时间为1月12日至18日,公共科目笔试时间为3月11日,面试将在5月上旬进行。报考

人员可登录常州组工网(www.czdj.gov.cn)、常州人力资源和社会保障网(www.czhrrs.gov.cn)、常州市人事考试网(www.czpta.gov.cn)、常州人才网(www.czrc.com.cn),查询相关信息。

据常州市人社部门介绍,本次考试不指定考试辅导用书,各级公务员主管部门不举办也不委托任何机构举办考试辅导培训班。目前社会上出现的相关辅导班、辅导网站或出版物等,均与公务员主管部门及本次考试无关。

常人社 刘国庆

## 去年卖了70351套住宅

记者昨从常州市房管局市场处了解到,2016年,常州楼市量价齐升,去库存效果非常显著。

官方统计数据显示,2016年常州市商品房销售备案面积1064.77万平方米(105108套),其中商品住宅销售备案面积863.25万平方米(70351套),相比2015年,商品房、商品住宅纷纷增长超过20%。

成交均价方面,去年商品住宅成交均价为7155元/平方米,同比2015年上涨超过11%。

在成交量明显增长的作用下,库存量大幅减少。截至2016年末,常州市商品住房累计可售面积476.08万平方米,同比下降近40%,去化周期为6.67个月,较2015年末减少6.49个月。

张敏

## 画说常州

## 老战士新春送祝福

1月10日,清潭三社区的广场上充满着欢声笑语,飘散着笔墨的香气,常州市军休二所携手清潭三社区组织写对联送祝福活动,老战士刘健明和朱振文两位军休干部为居民现场挥毫泼墨书写迎春对联。短短两小时的活动,共送出对联60多副,居民们都手捧大红春联,脸上洋溢着掩饰不住的喜悦之情。

董智群 刘国庆 文/摄



## 包子大会周末举行总决赛

## 30家餐企现场作业,迪诺水镇不见不散

1月14日、15日,由现代快报常州分公司、常州市烹饪行业协会、常州民俗学会主办,江苏江南环球港商业中心有限公司、常州迪诺水镇商业管理有限公司承办,武进烹饪协会协办的第二届包子大比拼活动,将在迪诺水镇举行第二场现场活动,近30家餐企将在现场制作各种口味的包子,让吃货们在大饱口福的同时也能大饱眼福。吃货们赶紧来迪诺水镇逛吃,临近年底了,离开时可别忘了带一些过年的包子走。

陆文杰



包子大会第一场活动人山人海,总决赛将吸引更旺的人气 姚斌 摄

## 迪诺水镇“包子大比拼”

第二届包子大会第一场活动在江南环球港持续两天,获得了颇高人气,两天共卖出10万多只包子。1月14日、15日,在迪诺水镇去年比拼的场地,第二届包子大会将举行总决赛。

据悉,今年的活动场面更大,参加的餐企增加到了30家,包子品种也增加了不少。除去年人气颇高的常纺大包、靖江尚香蟹黄汤包、鸣凰国际大酒店的虞鲜生虾仁菜包外,还有明都紫薇花园酒店的蟹

黄包、红方桌酒楼的烤鸭包、史记点心屋的和美小麻糕等。

## 除了包子还有其他“年味”

包子大比拼现场,除各种好吃的包子外,还有其他美食可以满足吃货们挑剔的胃。来自金坛区的九门蹄花会在现场烤制招牌蹄花,香糯的蹄花再来一碗鸡丝沙汤,真是有滋有味。元丰泰的榴莲麻糕绝对是“榴莲控”们不可错过的美食,去年曾有位大妈一次买了一百块送给外地的朋友。

来自郑陆镇的钰峰脚踏糕,

今年第一次参加包子大比拼活动,第一场活动摊位前人气很旺,白糕、红糖糕、紫薯糕、南瓜糕、青糕、血糯米糕都被一抢而空。同样是第一次参加活动的壕熊庄园,售卖的壕熊牛肉酱、壕熊萝卜干、公仔、发箍、背包等不仅包装精美,味道也是杠杠的。

此外,现场还有棉花糖、糖人制作和捏泥人,把大家的记忆一下子拉回到小时候,对大人来说是美好的回忆,而对于孩子们来说,好玩新鲜的老民俗和美食,绝对是他们的最爱。

## “发现·常州之美”微视频大赛启动

昨日,“发现·常州之美”首届城市印象系列微视频大赛启动。

此次大赛由常州市委宣传部、经信委、科技局、商务局联合主办。首届大赛分为三个篇章,第一篇章“隐形冠军·智造之美”,聚焦常州市各细分行业在全国全省乃至全球具有领先地位的工业制造企业;第二篇章“风雅常州·人文之美”,体现常州市悠久的历史、时尚的气息、风雅的情怀;第三篇章“宜居宜业·家园之美”,聚焦常州市“人、产、城”融合发展特色,重点突出特色产业、特色园区、城市环境面貌、生态宜居、民生

工程建设等亮点。

第一篇章参赛主体限定为具有行业领先地位的工业制造企业。第三篇章参赛主体限定为常州市各乡镇、街道、各级各类产业园区,市级重大民生工程项目建设主体单位等。第二篇章参赛主体不限。各参赛作品要求主要为5分钟内视频。

第一篇章截止日期为2017年4月30日、第二篇章截止日期为2017年7月31日、第三篇章截止日期为2017年10月31日。各篇章设大赛金奖2个、银奖3个、铜奖5个、优秀奖10个。2017年底前,将举办本次大赛的颁奖盛典。

刘国庆

## 连续上网近18小时,一男子猝死

1月9日凌晨,一名外地男子在常州一家网吧连续上网近18个小时,网吧人员巡查时发现该男子仰躺在电脑前,已经没有了呼吸。

现代快报记者从钟楼警方了解到,1月9日凌晨一点半左右,永红派出所接到辖区一家网吧报警称,一名男子在上网的座位上身体僵硬,已经没有呼吸。警方接警后立即赶往现场,同时联系120等相关部门迅速处理。120到达现场后,发现这名死者已经没有生命迹象。法医赶来后进行初步鉴定,认定这名死者没有外伤。

警方通过网吧上网的实名

认证系统,得知该男子姓郝,今年42岁,来自湖南,一直在常州务工。网吧的监控探头显示,1月8日早上7点半左右,郝某进入网吧,办理好手续后就径直走到监控正中间的一个位置坐下开始上网,此时该男子的步伐神情都非常正常。监控显示到中午12点左右,郝某头部向后靠去,靠在座椅背上,好像是睡着的状态。到9日凌晨1点多网吧工作人员巡查时喊了郝某几声,但郝某没反应,才发现郝某已经没有呼吸,巡查员立即报警。

目前,警方正在对此事做进一步调查。

钟荆轩 葛小林